

环球足球奖颁奖

郑智当选年度最佳中超球员

据新华社电 2016年环球足球颁奖典礼当地时间27日在阿联酋迪拜举行，皇马当家球星克里斯蒂亚诺·罗纳尔多(C罗)毫无悬念地荣膺年度最佳球员奖，而广州恒大队长郑智则当选年度最佳中超球员奖。

环球足球奖2010年创建于阿联酋，是迪拜国际体育大会的重要组成部分。迪拜国际体育大会由迪拜体育局主办，融合论坛、颁奖、展览、赛事交流等活动。

此次环球足球颁奖典礼首次设立了年度最佳中超球员奖，由官方媒体合作伙伴新浪体育承办球迷线上评选活动，结果带领恒大实现中超六连冠的队长郑智力压另两名候选人——队友冯潇霆和上海申花队的曹赟定，将这一奖项收入囊中。

对于一位36岁的老将来，一座金灿灿的奖杯无疑是对他这一年最大褒奖。获奖感言中，郑智表示“大家可能对我非常陌生”。的确，与获得最佳球员奖的克·罗纳尔多相比，郑智有些名不见经传。但

对于进入新世纪的中国足球而言，郑智应该算是成就最高、最具代表性的球员之一。

他是史上最年轻的中国足球先生，他的昵称“ZZ”曾在查尔顿的山谷球场响起，他在2013年成为第二位荣膺亚洲足球先生的中国球员，他是造就广州恒大中超霸主地位的绝对功臣。而在国家队，只要他在场上，他就是这支球队当仁不让的核心。

虽然郑智在本赛季联赛中的1粒进球与4次助攻的数据算不上华丽，但他的作用远非数据能够体现。可以预见的是，即便来年的中超赛场更加激烈，但在生活中保持高度自律的郑智依旧是广州恒大不可替代的那个“1”。而在里皮成为中国队主帅后，郑智也再度戴上了国家队队长袖标。

2016赛季结束之后，与郑智属于同一时期的球员孙继海、肇俊哲纷纷选择“挂靴”，而郑智却仍未表达退役的想法。俗话说“家有一老如有一宝”，无论之于广州恒大还是中国男足，都需要这位老将为球队保驾护航。



郑智(右)领奖。新华社发

传统与现代的对话

中国古琴艺术与当代生活美学展演首站于宁波开展

□记者 陈晓旻

席地而坐的矮几上，或放着古琴，有人在静心抚琴；或放着香道，有人在屏气研习；或放着文房四宝，有人在潜心作画。

这是昨日在宁波美术馆开展的“乘物游心——中国古琴艺术与当代生活美学”展演现场。



开幕式上古琴演奏。记者 周建平 摄

希望唤起宁波这一文化名城的人文记忆

古琴，原称琴或七弦琴，又有绿绮、丝桐等别称，是中国保留古代音乐风貌最多，且深具民族精神、审美情趣和传统艺术特征的乐器。2003年11月，联合国教科文组织正式批准中国古琴艺术为第二批“人类口头和非物质遗产代表作”。2006年5月20日，古琴艺术经国务院批准列入第一批国家级非物质文化遗产名录。古琴所承载

的天地精神与人文情怀，以及“清微淡远、中正平和”的审美核心，是中国哲学与智慧的精炼与浓缩。

为什么把首次古琴艺术展演项目放到宁波？本次展演主办方、国家文化产业示范基地、国家级非物质文化遗产保护研究基地钧天坊创始人、古琴艺术家王鹏在接受记者采访时表示：作为江南著名的历史文化名城，宁

波有着深厚而悠久的人文底蕴和传统，我们希望通过展览与音乐会等形式，将古琴所代表的中国传统文化及对生活的理解，在每个来访者的心中播下一些种子，唤醒人们内心关于传统文化的记忆；把深奥的东方文化智慧，用当代艺术呈现的语言来进行有效的阐释，令传统人文精神更深入地融入当代生活，用生活美学的方式实践文化修行理念。

倡导古琴艺术与当代生活相结合

将有三千多年历史的古琴艺术与当代生活相结合的美学理念的提出，源于2012年国家大剧院的“无痕——当代琴人生活美学与生命态度”展。

此前“无痕”展所开启的、融合当代视听艺术的空间美学展现，经过长达四年

的实践与积累，已成功地将具有鲜明代表性的传统文化元素“琴、书、茶、花、香”，以古琴艺术所蕴含的“清微淡远、中正平和”的核心审美精神，融入当代生活场景之中。而本次展览，则在此前审美先行的基础上，将现场观众重置为艺术构建的有机组成

部分，观众可以通过古琴试操、书法临习与木工制作等参与活动，自己动手创造美。

据悉，该展演项目是2016年度国家艺术基金资助项目。此次宁波站展演为期十五天，2017年1月8日还会在宁波大剧院举办一场“乘物游心——钧天云和古琴音乐会”。

秦凯何姿婚期未定 想去北欧度蜜月

在里约奥运会上演浪漫求婚后，奥运跳水冠军情侣档秦凯、何姿几乎每次露面都是两人一起，甜蜜恩爱的程度羡煞旁人。日前，秦凯和何姿在参加一个活动时表示，目前婚期还未确定。

不出意外的话，秦凯将把自己跳水生涯的终点安排在明年的天津全运会。“婚礼的事可以排上日程，但还没有确定。”何姿说。而秦凯，自然想给心爱的姑娘一个最完美的婚礼，“她爱美、爱浪漫，所以我觉得应该好好想想，

选择一个良辰吉日，策划最完美的婚礼来迎娶她。”何姿觉得北欧很美，而且跳水比赛很少在北欧举行，所以如果选蜜月地点的话，那里会是第一选择。

求婚之后，两人的生活和之前有了“小不同”。何姿说：“求婚前后，最大的不同是我们从恋爱，走入了生活。之前不会接触到生活上的种种细节，比如做饭，洗碗，但现在，这就是我们每天生活要面对的。”

据《华商报》

古建筑变身文化礼堂 传承乡村记忆

本报讯 (记者 陈爱红)

通讯员 毛一波 朱渊) 古建筑被活化利用，成为村文化礼堂展示乡村记忆。昨天，海曙区古林镇仲一村新文化礼堂的揭幕，让人们能够在礼堂里看到黄古林草席所有的编织工具和整个村庄的发展历史。

仲一村文化礼堂是利用古建筑青阳道观打造而成的。青阳道观建于乾隆六十年(1795)，此番文化礼堂以“仲草走天下，一席创世界”为主题建成了仲一村“和美家园馆”，设立草席非遗馆、村史村情馆、非遗展示等，开辟了儒学讲堂，让文化遗产

活起来。

据悉，仲一村的历史和草席紧紧地联系在一起。过去，仲一村家家户户种植蔺草，从事草席编织。“白麻筋”草席更是曾作为国礼，赠送给参加日内瓦联合国大会的各国首脑。在二十世纪初，这项传统手工技艺濒临失传亟待保护。2009年，黄古林草席编织工艺被列入省级“非遗”名录，仲一村成为省级传承基地。黄古林草席编织工艺的省级非遗项目传承人、64岁的郑仁菊昨天在礼堂里现场介绍了草席的制作工艺流程，她希望通过文化礼堂内的展示让更多的年轻人加入进来传承这门手艺。

京津甬著名书画艺术家 精品联展将举行

本报讯(记者 陈晓旻)

记者昨日获悉，以“畅叙情谊，共迎新春，以笔会友，以画传情”为主题的“‘金鸡纳福’京津甬著名书画艺术家联谊笔会暨精品联展”将于2017年1月7日在宁波举办，来自京津甬的40余位书画家们将聚集一堂，即兴书写绘画作品。

本次活动分为精品联展和书画笔会两大板块。精品联展在城南书院举办，邀请京津甬三地10余名书画名家参展，共展出作品一百余幅，旨在通过三地互动文化交流

流，进一步弘扬书画艺术、繁荣文化市场，为广大书画爱好者打造一个学习交流的平台，为市民营造欢乐祥和的节日气氛，加强三市之间的联系，增进友谊。联谊笔会将在以非遗项目明式家具为特色的宁波永明紫檀家具艺术馆举行。

此次活动由宁波市文化广电新闻出版局、宁波日报报业集团、宁波广播电视台、海曙区人民政府主办，宁波广电集团教育科技频道、宁波市收藏家协会联谊中心、宁波市民营企业家书画院、宁波永明紫檀家具艺术品有限公司承办。

体彩开奖公告

大乐透第16153期：13 18 25 29 35 03 11

6+1第16153期：5 8 7 2 4 8 7

20选5第16356期：04 09 10 11 15

排列5第16356期：1 8 0 8 0

(以公证开奖结果为准)